)

|

Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Proton sayisi elektron sayisina esit olan atoma nétr
atom denir.

B) Atomlar arasi etkilesimlerde elektron aligverisi olur.
C) Nétr atom disariya elektron verirse verdigi elektron
saylis| kadar pozitif degerlikli olur.

D) Elektriklenme pozitif ve negatif yik

farkhihgindan kaynaklanir.

E) Atomun gekirdeginde nétronlar ve elektronlar bulunur.

lletken K, L ve M bzdes kireleri baslangicta yiksizdar. Yik miktar esit ve (+)
yukla olan 6zdes A ve B cisimleri sekildeki gibi esit uzaklara yerlestiriliyor.

Buna gdre; kiirelerin yiik cinsi ve yiik miktarlan sirasiyla (K, L, M)
asagidakilerden hangisi olabilir?

-, +29.-q

Elektrik yiikleri ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Proton sayisi, elektron sayisindan fazla olan cisim
pozitif yuklu olur.

B) Pozitif yuklu cisim topraklanirsa toprada proton verir.
C) Elektrik akimini iletmeyen maddeler yalitkan olarak
adlandirihr.

D) Birbirlerine surttinen nétr iki cisimden biri (+), digeri (-)
yuklenir.

E) YUKIU bir cisim ile ndtr bir cisim birbirini geker.

Yalitkan zemin (izerinde bulunan ve birbirine degmeden duran notr X ve Y iletken
gubuklara sekildeki gibi (-) yiikli bir kiire yaklastirihyor.

Once Y iletkeninin toprak baglantisi kesilip, sonra da yiikli kiire
uzaklastinlirsa X ve Y' nin yiik dagihmi agagidakilerden hangisi gibi olur?

X Y
+- +-
+-| |+-
+ - + -
+ - + -
A)
X Y
+-| |++
+ - oy ok o
+-| |+ +
+-| |++
B)
X Y
- |+ 4+
-l I+ +
% + +
- |+ 4+
€)
X Y
-4 - -
-+ --
- --
-+ - -
D)
X Y
-+ o ofe
-+ o il
-+ [+ +
-+ [+ +

E)
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“Bir Cisim ::ovesnissvmnasisn elektrikle yiiklenir.”
ciimlesini dogru sekilde tamamlayan ifade
asagdidakilerden hangisidir?

A) icerisinde elektron trettiginde

B) i¢erisinde proton Urettiginde

C) icerisindeki elektronlar yok ettiginde
D) icerisindeki protonlari yok ettiginde
E) elektron transfer ettiginde

Bir madde icerisinde elektrik akiminin iletilmesi nasil
gerceklesir?

A) Serbest elektronlarin birbirleriyle etkileserek enerjiyi
birbirine aktarmasiyla

B) Atomlarin madde icerisinde iletiimesiyle

C) Elektronlarin madde icerisinde bir uctan diger uca
akmasiyla

D) Serbest elektronlarin strtinme kuvveti nedeniyle
enerji Uretmesiyle

E) Elektronlarin atoma sikica bagli olmasiyla

Negatif elektrik yukii ile yuklenmis elektroskopun
topuzuna negatif yiiklii iletken bir cisim
dokunduruldugunda elektroskop yapraklarinda,

|. Biraz kapanma

[I. Tamamen kapanma
[Il. Kapanip agiima

IV. Biraz daha agilma

olaylarindan hangileri kesinlikle gézlenmez?

A)lvelV

B) Il ve Il

C)l, lvelll

D) I, velV
E)ILIL I ve IV

Yuksiiz ve yalitkan iki cisim birbirine sirtiildikten
sonra,

I. Cisimlerin yik miktarlar esit olur.

1. Cisimler, zit elektrik yUki ile yiklenirler.
. Cisimlerin toplam yukleri sifirdir.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |

10.

1.

Kapali bir sistemde yiiksiiz ve yalitkan iki cisim
birbirine sartaldikten sonra,

I. Cisimler zit elektrik yUKuU ile yuklenir.
I1. Cisimlerin yik miktarlari esit olur.
II. Cisimlerin toplam yutkleri sifirdir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle
dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz 1l
C) Yalniz 1l
D) lvelll
E)LIL N

Yalitkan saplar tizerinde durmakta olan K, L ve M iletken kirelerinin yarigaplan
ile yukleri sekilde verilmistir. K kiresi énce L' ye, sonra da M’ ye dokunduruluyor.

-8q
+14g
’ +8q 2
K | L M

Buna gore K kiiresinin son yiikii ne olur?

A)-q
B) +q
C) +2q
D) +3q
E) +4q

Ozdes K ve L elektroskoplaninin yapraklar arasindaki agilarc ve B 'dir.
Elektroskoplarin topuzlarinin birbirine baglayan iletken tel izerindeki M anahtan
kapatildiginda her iki elektroskobun da yapraklan arasindaki agimin esit oldugu

gozleniyor.
-
M /
5 i Anahior iL

I, KveL'nin ylk isaretleri baslangigta farkhdir.
Il. K ve L' nin yik miktarlan baslangigta farkhdir.
Il K ve L' nin son yikleri esittir.

Buna gore;

yargilanndan hangileri kesinlikle dogrudur? (c« £ p)

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) lvell

E) Il velll
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12.

13.

QoL

Yalitkan ayaklar tizerinde durmakta olan sekildeki K, L ve
M iletken cisimleri yukstzddr.

Pozitif yiiklii bir kiire gekildeki cisimlere ayr ayn
temas ettirildiginde yiiksiiz duruma gectigine gére
bu kiire;

I. K cismine distan dokundurulmustur.

Il. L cismine distan dokundurulmustur.

Ill. M cismine igten dokundurulmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve llI
E)I, llvelll

Yalitkan zemin {izerinde tutulmakta olan K ve L' nin yiikleri sirasiyla -4q ve +2q' dur.

K L
s @ s @ sam

Buna gore +q yiiklu bir cismin dengede kalabilmesi i¢in nereye yerlestiriimesi
gereklidir?

A) 1. bélgeye

B) 2. bolgeye, K’ ya yakin

C) 2. bolgeye, K ve L’ nin tam orta noktasina
D) 2. bolgeye, L' ye yakin

E) 3. bolgeye

14.

15.

Yalitkan iple tavana asilmis dengedeki K ve L yakli kurelerinin duseyle yaptigi agilar
birbirine esittir.

® -~ ©
Yiiksiiz bir cisim K kiiresine dokunduruldugunda;

I K'nin disey dizlemle yaptigr ag kiigiiliir.
1. L' nin disey dizlemle yaptigi ag degismez.
Il Kwve L' nin digey dizlemle yaptigi agilar esit olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) llvelll
E) I, Il ve lll

YUkleri g1 ve gz olan iki cisim birbirinden d kadar mesafe
uzaklikta tutulurken aralarindaki elektriksel kuvvetin
bayukltaga F'dir. YUKIG cisimlere, kendilerine 6zdes
yiksuz birer cisim dokundurularak ayriliyor ve ytikler
arasindaki mesafe yariya indiriliyor.

Son durumda yiikler arasindaki kuvvetin biiytklagu
kag F olur?

A) 1/4
B) 1/2
C)1
D)2
E) 4
ANSWER KEYS
1. E 2. B 3. B 4. B
E 6. C 7. B 8.
9. E 10. D 11. E 12. A
13. E 14. C 15. C
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Yalitkan zemin izerinde tutulmakta olan elektrikle yiikli K ve M cisimlerinin yik
miktarlan sirasiyla g1 ve ga' tir.

a q, 9,
RSP REDER

qz yukiine sahip L cismi serbest biralildiginda hareket etmedigine gore,

. qi>qsise di >d>' dir.
Il. g1 =qzise di=d." dir.
lll. K ve M cisimleri negatif elekirik yikine sahiptir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve llI
E)I llvelll

+10q

Yarigaplari sirastyla 2r, r ve 3r olan yalitkan ayaklar
Uzerindeki K, L, M kureleri +7q, -5g ve +10q yuk
degerlerine sahiptir.

Kiireleri birbirine baglayan iletken tel iizerindeki X ve
Y anahtarlari kapatildiginda

1. -3q yuk kaybeden K kuresinin yuku +4q olur.
Il. -7q yuk kaybeden L kresinin yUki +2q olur.
Ill. -4q yuk alan M kdresinin yuku +6q olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve I
E)I, llvelll

iletken bir K cismi, elektrik yukia X ve Y
elektroskoplarindan X elektroskobunun topuzuna
yaklastirildiginda, yapraklarinin biraz kapandigi
gdzlenirken Y elektroskobunun topuzuna
dokunduruldugunda ise Y elektroskobunun yapraklarinin
da biraz kapandidi gézleniyor.

K cismi ile X ve Y elektroskoplarnin elektrik yiikleri
ile ilgili

I. K cismi ve X elektroskobu ayni isaretli
yUkle yukludar.
Il. X ve Y elektroskoplari zit isaretli yukle yakladur.
IIl. K cismi ve Y elektroskobu zit isaretli
yUkle yukludar.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il velll
E) I llvelll

Elektrik yukla iletken K cismi, nétr L cismine
dokundurulup ayrildiktan sonra, nétr M cismine
dokunduruluyor. Daha sonra L ve M cisimleri sirasiyla
nétr X ve Y elektroskoplarinin topuzlarina
yaklastinldiklarinda X elektroskobunun yapraklarmin
acildidi, Y elektroskobunun ise yapraklarinin agiimadig
gozleniyor.

Buna gore

I. M cismi yaltkan bir cisimdir.
II. L cismi iletken bir cisimdir.
Ill. Son durumda K ve L cisimlerinin yUK isaretleri
aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il velll
E)I, 1l velll
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Ici bos yiksiz iletken kiireye sekildeki gibi (-) yokli L kiresi ic kisimdan
dokundurulup ayriliyor.

Kiirelerin son yiik dagiimlanna gére agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) L klresi nétr olur.

B) L kuresindeki fazla elektronlar K kiresine gecer.

C) K ve L kuresi ayni cins yUkle yukluddr.

D) L kiresi K kuresinin disina dokundurulursa ayni cins
yikle yuklenirler.

E) YuUkler korunumludur.

Sekilde A noktasindaki +q yukine g+, gz ve gz yuklerinin ayn ayn uyguladigi
elektriksel kuvvetlerin buyuklukleri F+, Fz ve Fa' tar.

+q Q=+q
i
A
qy= +4q

Buna gore F, F; ve F; kuvvetlerinin biiyiikliikleri arasindaki iligki nedir?

A) F3=F2=F1
B) F1=F2>F3
C) Fy>F3=F

D) F1>F2>F3
E) Fi>F3>F;

Noktasal g1 ve gz yiklerinin aralanindaki uzaklik d iken birbirlerine uyguladiklan
kuvvetlerin bilyiikliga F dir.

. F F O
q, ik
Buna gére yiiklerin birbirlerine uyguladiklan elektriksel kuvvet ile ilgili

olarak;

I. Yuk miktan ile dogru orantilidir.

Il.  Yiiklerin cinsine baghdir.

Il Yikler arasindaki uzakligin karesiyle ters orantilidir.
IV. Yuklerin bulundugu ortama baghdr.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) lvell

C) I lvell

D) I, lllvelV
E) LIL NlvelV

Sabitlenmis dzdes X ve Y cisimleri (+) ylkli Z cismini sekildeki gibi dengede

tutmaktadir.
X Z ; Y

d—ee——d —»
Buna gore;

I Xcismi (+) ylkld ise Y cismi de (+) yukludur.
Il. X cismi (-) yukli ise Y cismi de (-) yukltdr.
1. Y cismi (-) yikli ise X cismi de (-) ylkltddr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz llI
D) lvell
E) llvelll

Fotokopi makinelerinde Ustl selenyum kapli bir plaka
bulunur. Kopyalama islemi yaparken bu plaka yukli hale
getirilir. Kopyalanacak sayfa bir isik seridine maruz
birakilir. Kopyaladigimiz sayfanin beyaz ve siyah
kisimlari plakaya carptiginda, plakada 1sik alan bélgeler
selenyumdan dolayi iletken hale gelir. Siyah yerler yuklu
olarak kalirlar. Bundan dolayi plakadaki yuklu bélgelerde
kopyalanacak kagdidin goriintiist ortaya cikar.
Sonrasinda ise toner tozu bu yukli bélgeler tarafindan
cekilir ve olusan gorintt kopya kagidina aktarilir.

Buna gore;

|. Paratonerler

Il. Fabrika bacalarindaki filtreler

[ll. Toz boyalar

verilenlerden hangileri ayni prensiple caligir?

A) Yalniz|
B) Yalniz Il
C) lvell
D) lvelll
E) llvelll
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10. ;Ie;l‘;lr;an iplerle asilan K, L ve M iletken kirelerinin denge durumlar sekildeki ANSWER KEYS
1. B 2. D 3. D 4. E
| ! 5. C 6. A 7.
ot . 9. E 10. E 11. C 12. A
Buna gére kiirelerin ylikleri igin;
K L M
L. - + +
.+ Notr +
Ill. Nétr

verilenlerden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalmiz lll
C)lvell
D) Il ve lll
E)lvell

1.

Yalitkan yatay surtinmesiz dizlemde yUklu X ve Z
cisimleri sabitlenerek , yukli Y cismi dq > d5 olacak

sekilde serbest birakildidi noktada dengede kalmaktadir.
Buna gore;

|. Cisimlerin yUklerini iki katina ¢ikarmak,

II. Yalniz Y cisminin yUkund iki katina gikarmak,

I11. Yalniz d4 ve dy uzakliklarini iki katina ¢ikarmak

iglemlerinden hangileri Y cisminin denge durumunu
degistirmez?

A) Yalniz |
B)
C)lvell
D)
E)

I 1lvell

12. Elektrik alan gizgileri ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Herhangi bir noktadaki elekirik alan vektdru, o
noktadan gecen alan gizgisine diktir.

B) Elekirik alan cizgileri, pozitif yiklerden baslayip
negatif ylklerde son bulacak sekilde olur.

C) Elektrik alanin siddetli oldugu yerlerde sik, zayif
oldugu yerlerde seyrektir.

D) YUkIt iletkenlerin elektrik alan ¢izgileri iletken
yuzeyine her noktada diktir.

E) Elektrik alan cizgileri birbirini asla kesmez.




